

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
trimestre 4'50 >
Fuera 5'00 >
Número atrasado 0'25 >

ALCOY, JUEVES 5 DE MAYO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 98

Vicente Domènech

SASTRE

Santa Rita, 3 principal

Se necesitan oficiales, oficialas y aprendices.
No se trabaja en los días festivos.

¡Por María y por España!

I.

Mayo, con tan feliz antonomasia llamado por todos los cristianos «El Mes de María», convida con especial oportunidad á entrar ya de lleno en la serie de entusiastas y devotos festejos con que se apresta el mundo católico á solemnizar el quincuagésimo aniversario de la definición dogmática por Pío IX, del misterio de la Inmaculada Concepción.

¿Cómo podría la *Revista Popular* retardar un momento más su entrada en ese hermoso concierto de voces y de corazones de todo el orbe, en loor de la que ha sido siempre, desde hace treinta y cuatro años, Capitana y Adalid de su humilde propaganda? Y si cada año, al ocurrir tal fiesta el 8 de Diciembre, ha echado, como se dice, al vuelo todas sus campanas y disparado su artillería, para hacer salvas de honor á esta su Inmaculada Reina, ¿cómo podría no hacerlo desde hoy durante todo lo que resta de año, ya que todo él debe reputarse 8 de Diciembre, para los efectos de nuestro celo y devoción á María sin pecado original?

¡María y España! Cien veces hemos juntado los dos nombres, María y España, al festejar este Misterio para ambas tan glorioso, y ahora más que nunca queremos formular de esta suerte el tema de nuestros presentes artículos sobre esta materia. Cuanto aquí digamos ha de ser en obsequio á la Madre de Dios, claro está; pero juntamente ha de ser en honra de nuestra patria queridísima, á quien tanto más tenemos obligación de querer y honrar cuanto más la vemos infeliz y maltrecha y llevada á mal traer por hijos bastardos. Por María y por España, significará además que ha de ceder en provecho de ella cuanto por su tradicional Reina y Patrona hagan y digan los únicos buenos hijos suyos, los sanos y verdaderos católicos, que son los únicos verdaderos y castizos hijos de la Inmaculada Concepción. Con lo cual tendrá doble objeto nuestra labor mariana: ensalzar á María y alentar á España; á Aquella cantar himnos y

rodear de flores y dirigir oraciones, á ésta ayudar y sostener en el rudo combate que está librando por su cristiana reconstitución, hasta que logre sacudir de sí la infernal serpiente que la tiene un siglo ha miserablemente agarrotada.

De esta manera nuestra propaganda en lo que resta de año, mariana á la vez y española, será también á la vez piadosa y militante, como siempre fué y queremos nunca deje de ser, ya que la condición del católico en los presentes tiempos es la de que tal suerte ore que orando combata, y de tal suerte combata que su combatir no sea en el fondo sino una manera de oración.

El Año jubilar de María Inmaculada está interesando á todo el mundo católico, y rara vez se ha visto en él tan perfecta y espontánea unanimidad de sentimientos. Las noticias que de todas partes van llegando nos confirman cada día en esta tan consoladora apreciación. Y eso que estamos todavía en el alborar de esa fiesta universal, que apenas ha empezado á sentirse despnes de la reciente Cuaresma, y no tendrá todo su magnífico despliegue hasta el otoño próximo, cuando se avecine la fecha realmente cincuentenaria, que es la del 8 de Diciembre.

Despierte España á nuevo calor y á nueva vida, que así como al amor de la Reina de los cielos se fundó y se agigantó su nacionalidad cristiana, á ese mismo amor deberá sin duda, en medio de las presentes agonías, su resurrección. Y resurrección decimos, porque poco menos se necesita para reanimar sus decaídas energías. ¿Acaso no es dolorosamente cierto que oficialmente se nos ha clasificado ya en el número de las naciones moribundas?

Dios que sacó á Lázaro de su tumba, no es menos poderoso para obrar, con esotro Lázaro, parecido milagro de su omnipotencia. María Inmaculada puede alcanzárnoslo, y nosotros por María Inmaculada se lo hemos de estar incesantemente pidiendo en este su bendito año jubilar.

F. S. y S.

De *La Revista Popular*.

Declaraciones de Pío X

Distinguidas personalidades francesas que han visitado recientemente á Su Santidad, refieren en las crónicas que han hecho de sus visitas importantes pormenores y reproducen algunas palabras que han escuchado de Pío X.

Monsieur Luis Dimier, refiere en *Le Gaulois* su visita al Vaticano y resume en estos términos las palabras del Padre Santo:

«Su Santidad no quiere de ningún modo que se diga que es cuestión de conciencia para los católicos franceses la adhesión á la república. La Iglesia debe exigir que en las elecciones los católicos voten unidos (*sans dissidence*) y reunan la mayor suma de votos contra sus co-

munes enemigos. *Toda división entre católicos, de que se sigue dispersión de votos, está necesariamente reprobada.* Pero en cuanto á decidir si el gobierno restaurador del orden que los católicos habrán de establecer en cuanto sean dueños de la situación, ha de ser el de la república, el de los Orleans, ó el de los Bonapartes—Su Santidad pronunció claramente estas palabras—es cosa en que Roma nada tiene que hablar, y que sólo á ellos, católicos y franceses, compete resolver.»

A la relación publicada en *Le Gaulois* por monsieur Luis Dimier, ha seguido otra en el *Moniteur*, de Caen, suscrita por Mr. P. Delarbre, diputado por el distrito de Calvados, en que reseña la visita que hizo á Pío X y las palabras que oyó á Su Santidad.

En esta nueva audiencia, el Padre Santo expresó los mismos conceptos que reprodujo monsieur Dimier, y esta vez *L'Univers* no ha creído que podía prescindir de insertar la relación, y la copia.

Dice así:

«Habiendo tenido la honra grandísima de ser recibido en audiencia privada por el que es cabeza de toda la cristiandad, y habiendo podido, durante más de media hora, admirar su prodigioso talento y el conocimiento profundo que tiene de la situación de nuestro desgraciado país, los lectores del *Moniteur* me permitirán que les refiera la parte más saliente de la conversación.

«Sabido es que Pío X no habla el francés corrientemente; pero lo entiende y conoce bastante nuestro idioma para que la conversación resulte fácil y nada fatigosa, por lo menos para el visitante.

«Pronto se dió cuenta de mi ansiedad por oír su opinión acerca de los tristes sucesos que nos dividen, y gustoso abordó el tema con una autoridad y firmeza que no dejaban lugar al menor equivoco.

«Ante todo—dijo Su Santidad—recomiendo la acción.

«Todo católico está obligado á ocuparse en política y todo católico debe ser hombre de acción.

«En los revueltos tiempos que alcanzamos no comprende su deber quien se desentienda de los asuntos públicos.

«Legitimistas, orleanistas, bonapartistas ó republicanos, deben ante todo, luchar por la conservación de la libertad religiosa. *Deben prescindir de sus opiniones personales y unirse ante el peligro religioso que á todos afecta.*

«Parece que asusta á ustedes la posible separación de la Iglesia y el Estado. A mi no el huracán de persecución que se ha desencadenado sobre Francia, pasará. Es providencial. Servirá para engrandecer al clero y afirmar en la fe á los creyentes. No les atemorice á ustedes la tempestad, les trae á ustedes la fuerza, y con la fuerza, la unión, que asegurará el triunfo.»

«Pero Dios no otorga el éxito sino á los hombres de buena voluntad. ¡Sólo la lucha proporciona la victoriosa acción, acción, y más acción!»

«Y así, pronunciando tres veces la palabra «acción», el Padre Santo se puso en pie.

«Tal es, referida con toda la fidelidad de que soy capaz, la enseñanza que he sacado de la audiencia que el Padre Santo se dignó concederme.

«Y me fué dada, no con la altivez de un soberano que habla á un súbdito, sino con la benevolencia de un padre, tranquilo por el porvenir de sus hijos.

«Y si me permito recordarla, es para que los católicos que desertan del combate, ó se excusan con sus ocupaciones particulares de acudir á él, se penetren bien de esto: de que

no siguen los mandatos del que es cabeza de toda la cristiandad. *La lucha no debe ser entre los diversos partidos que dividen á Francia, sino entre los católicos y sus perseguidores.*

«De ahí á desear que se forme un gran partido católico, no hay sino un paso. Pío X no me dijo que lo daré; pero no es temerario creer que el piadoso Pontífice, que se muestra apartado de la política, lo desee vivamente.»

El rey en Ceuta

Melilla 3.—El rey, antes de partir ordenó que se entregase una peseta á los sargentos y media á los cabos y soldados. Ordenó también que se les concediese tres días de fiesta. El puerto y las murallas ostentaron anoche vistosa iluminación.

Ceuta 3.—Sidi-Mohamed-Torres dispuso que marchase un hijo suyo para complimentar al rey D. Alfonso. El ministro español se opuso por considerar al citado personaje con poca representación para ello. Mohamed-Torres, disgustado, ordenó á las kabilas fronterizas que se abstuvieran de complimentar al rey de España. Las kabilas no han hecho caso de la orden del ministro y se disponen á agasajar á D. Alfonso. Dicese que muchas kabilas habian ofrecido su adhesión á España, antes de firmarse el tratado anglo-francés.

Al zarpar de Chafarinas, dirigió la maniobra el rey desde el puente del «Giralda». Retiróse luego á su cámara, donde comió con apetito, sosteniendo de sobremesa amena conversación con su séquito. Después jugó al tresillo con los generales Pacheco, Polavieja y San Román. A las once se retiró á descansar.

Esta mañana, á las siete, subió al puente, contemplando la costa, que ya se vislumbraba. Entretívose tirando con escopeta sobre botellas que se arrojaban al mar y que S. M. destrozaba en el aire. Suspendió este sport al acercarse el vapor «Mercedes», flotado por la prensa local, y en el que iba también D. Francisco Barber, corresponsal de *La Correspondencia de España*. Los periodistas vitorearon al rey, disparando cohetes y haciendo sonar la sirena del buque.

Poco después se acercaron tres buques más engalanados, lledos de gente. Situáronse á respetuosa distancia del «Giralda». El público aclamaba con entusiasmo á S. M., sonando las sirenas de los vapores.

A las diez de la mañana ha fondeado en el puerto el «Giralda» y á su lado los cruceros «Cardenal Cisneros» é «Infanta Isabel». Seguidamente el yate regio ha sido rodeado por multitud de pequeñas embarcaciones artísticamente adornadas, sobresaliendo dos de ellas, que afectaban la forma de gondolas venecianas. Al aproximarse el «Giralda», desde la plaza hicieron las salvas de ordenanza, disparándose multitud de cohetes. Desde el yate se divisaba un artístico pabellón árabe, construido en el muelle, junto al embarcadero.

El rey ha desembarcado, siendo recibido por las autoridades y corporaciones. El público le ha vitoreado con entusiasmo. También esperaban á S. M. el director general de Establecimientos penales, señor conde de San Simón, y el exministro de Marina liberal, Sr. Auñón.

D. Alfonso ha ocupado un carruaje con los generales Sres. Linares y Bernal, dirigiéndose á la Catedral, donde se ha cantado un *Te-Deum*. El público le ha ovacionado en las calles, viéndose entre la concurrencia muchos moros y hebreos, que arrojaban flores al paso del monarca. Algunos árabes han penetrado en el



LA SEÑORA

D.^a Mariana Samper de las Casas

FALLECIÓ EL 22 DE ABRIL DE 1903

Sus desconsolados hijos D. Francisco, doña Carmen, doña Inés, doña Josefa y doña Ana, hijos políticos doña María de la Concepción Blanes Llacer, D. Federico de Arrate Navarro, D. Evaristo Falcó Barrachina, D. Francisco Falcó Más, nietos, primos, sobrinos y demás familia;

Ruegan encarecidamente á sus amigos y conocidos encomienden á Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan á la misa de PRIMER ANIVERSARIO que se celebrará hoy jueves á las diez de la mañana en la Parroquia Iglesia de Santa María, de lo que recibirán favor especialísimo.

Alcoy 5 de Mayo de 1904.

templo, notándoseles el excelente efecto que les producía la simpática figura del rey.

En un cábaro había una música moruna. Notábase por las calles menos número de árabes andrajosos que en Melilla.

El desfile de las tropas ha sido brillante. Ha llamado la atención una compañía de moros de rey perfectamente armada y equipada. El rey ha visitado luego el recinto exterior. Al subir S. M. á la altura de la muralla, le ha saludado respetuosamente un grupo de jóvenes moras lujosamente ataviadas. Le han ofrecido un banquete. Después le han presentado una solicitud pidiendo la libertad de un moro de rey que mató á un marroquí desafecto á España en nuestro territorio.

El crucero «Infanta Isabel» vino de Tánger sin la embajada marroquí; pero con el personal de la legación.

El rey ha visitado los fuertes del Serrallo de Isabel II. Ha sido aclamado por la población. En el campo moro se le presentó el caid de la línea con 40 moros á caballo y 400 á pie.

Guerra ruso-japonesa

La batalla del Yalu

París.—Un despacho de Tokio, que publica el *Daily Telegraph*, dá un relato detalladísimo de los sucesos del Yalu y de sus operaciones preliminares, y copia el parte oficial del general Kuroki al gobierno japonés, que alcanza noticias hasta el amanecer del día 1.º.

El despacho del general Kuroki dice así textualmente:

«Para poder echar los pontones y pasar el Yalu, era necesario ocupar la isla de Kirin.

Comenzó el ataque la Guardia imperial ayudada por la 12.ª división, y con la cooperación de los barcos, en la mañana del día 26.

Los rusos huyeron.

Las bajas de nuestras tropas fueron 25 heridos, nueve de ellos graves; y los otros 16 leves.

Un cazador siberiano, á quien hicimos prisionero, nos dijo que en las inmediaciones del lugar del encuentro había dos grandes regimientos de cazadores siberianos, provistos de ocho cañones.

Los rusos hicieron fuego desde lo alto de sus posiciones de Soikovo con dos cañones que los japoneses los cogieron luego en Kosan.

Las baterías japonesas respondieron inmediatamente.

Dos granadas disparadas por nuestros artilleros, cayeron en medio del Estado Mayor enemigo.

Los rusos bombardearon también á Wíj. En la mañana del día 27 reanudaron los

enemigos el fuego, y los japoneses no respondieron por considerarlo inútil.

Cuando los japoneses hubieron echado el pontón en la isla de Kirin, encontraron en la otra orilla á 92 enemigos con vida.

También hallaron cadáveres del 22 regimiento ruso, á los cuales se dió sepultura en Wíj.

El día 25 habían llegado á Yonkampo dos cañoneros, dos torpederos y dos vapores armados, japoneses, al mando del almirante Nagakoya.

Los rusos hicieron sobre ellos fuego rápido y nutrido.

Un torpedero y un vapor de los nuestros atacaron á los artilleros rusos, que ocupaban la posición de Aushianz, reduciéndolos al silencio.

El día 28 la artillería rusa empezó nuevamente el bombardeo; pero la distancia era demasiado larga, y el fuego, por lo tanto, tenía escasa importancia.

El día 29 la duodécima división de nuestro ejército atacó á pequeñas fuerzas enemigas en Suikoko, derrotándolas por completo.

A las tres de la mañana del mismo día, cuando el pontón de Kirin estuvo enteramente terminado, los japoneses atravesaron el río, llegando á ocupar las posiciones que de antemano habían sido marcadas.

Antes había llegado nuestro segundo regimiento de artillería, convenientemente provisto de piezas de grueso calibre.

El avance de las fuerzas japonesas comenzó á las diez de la mañana del referido día 29, mientras los rusos disparaban sobre nuestra infantería.

A las once y cuarto las piezas de grueso calibre del enemigo habían sido, por el empuje de nuestra artillería, reducidas á silencio.

Todavía intentaron los rusos con ocho cañones que les quedaban bombardear el pontón de la isla de Kirin; pero nuestros cañones y nuestra Guardia imperial respondieron tan bravamente, que en menos de diez minutos redujeron también al silencio á aquellas piezas.

A las doce y media volvieron los rusos á abrir fuego.

A la una y veinte habían de nuevo callado sus piezas.

El día 30 la escuadra naval tomó parte activa en el ataque cerca de Antung, causando al enemigo grandes destrozos.

A las ocho de la noche el ejército japonés ocupó las altas posiciones de Kosan, renovando á la mañana siguiente el ataque.

Con estas interesantes palabras termina el despacho oficial del general Kuroki.

Es inmensa la ansiedad por conocer la continuación del relato.

SECCION RELIGIOSA

MAYO 5.—San Angelo, mártir.

Uno de los más gloriosos hijos, entre los muchos con que cuenta la Orden del Carmelo, fué el insigne mártir San Angelo.

Su concepción la anunció á sus padres la misma Reina de los Angeles. Aquellos aunque judíos, tuvieron la dicha de ser visitados por la celestial Señora y ésta los preparó para recibir las gracias todas que siguieron á esta aparición.

Al siguiente año 1186, nació San Angelo, con otro hermano que fué bautizado con el nombre de Juan. A la edad de cuatro años quedaron huérfanos y pobres, pues sus padres habían repartido la hacienda, bien confiados que sus hijos la tenían asegurada en el cielo.

A los diez y ocho años ingresaron en la Orden Carmelitana que en la misma Jerusalén tenía un Convento.

De éste fueron trasladados los dos hermanos al Monasterio del Monte-Carmelo, y allí se acreditó San Angelo de siervo prodigioso de Dios.

Ocho años después de su profesión religiosa, recibió las sagradas órdenes, de manos del propio patriarca de Jerusalén; pasó á visitar el santo Pesebre, en Belén, y luego, por huir de la buena fama con que le aclamaba el pueblo, permaneció escondido durante cinco años en un árido desierto.

Pasó á Jerusalén y allí convirtió á gran número de judíos, moros y católicos. Navegó hacia Italia y vino á Roma á presentar muchas reliquias al Sumo Pontífice Honorio III. De Roma se fué á Sicilia y después de haber obrado innumerables prodigios y conversiones, murió asesinado por el conde Berengari á quien había reprendido sus vicios.

Es venerado como virgen, doctor y mártir. Su tránsito se efectuó el 5 de Mayo de 1220.

Cultos de hoy

Siguen los propios de los días anteriores.

En el Novenario del Santo Sepulcro, predicará D. Emilio Pascual Pro.

Corte de María.

Se hará visita á Ntra. Señora del Sufragio, en Santa María.

SANTOS DE MAÑANA

San Juan en el Martirio de la Tina, y San Juan Damasceno.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

Continúa viéndose muy animado todas las noches, el paseo de la Glorieta.

La feria ha sido prorrogada hasta el domingo próximo.

Ha regresado á Madrid nuestro distinguido amigo D. Antonio Aura Boronat, ex-director general de Obras Públicas.

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro buen amigo, el acreditado fabricante de gaseosas de esta ciudad D. Camilo Pastor.

Elevamos nuestras preces al Altísimo para que le devuelva la salud.

El Banco de España ha abierto concurso para proveer treinta y cinco plazas de aspirantes á escribientes, habiendo fijado como requisito indispensable que los solicitantes reúnan, entre otras circunstancias, la de ser parientes de funcionarios del establecimiento ó empleados fallecidos, que hubieran pertenecido al mismo.

Las solicitudes podrán presentarse en Madrid ó en las sucursales, y deberán estar en poder de las oficinas centrales antes de las cinco de la tarde del día 10 del corriente mes.

Se encuentra casi restablecido de la grave enfermedad que le aquejaba, nuestro amigo y paisano D. Remigio Vicedo, Coadjutor de Ibi. Lo celebramos de todas veras.

De los datos telegráficos recibidos en el ministerio de Hacienda resulta que durante el mes de Abril la recaudación del Tesoro por todos conceptos arroja un alza en conjunto de 689.924 pesetas.

De regreso de Galicia, se ha hecho cargo del mando del Regimiento de Vizcaya, y de la Comandancia militar de esta plaza, el bizarro Coronel de aquel Regimiento D. Julio Crespo.

Ha fallecido en Valencia nuestro apreciable amigo D. Álvaro Chirivella, persona estimadísima en esta ciudad en donde supo captarse grandes simpatías.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige á su esposa D.^a Vicenta Pascual Pascual hijos y demás familia, deseándoles al propio tiempo la necesaria resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irreparable.

La *Gaceta* publica un Real decreto disponiendo la cobranza, en concepto de arbitrio, del 15 por 100 sobre los billetes de corridas de toros y novillos, y el 10 sobre los demás espectáculos.

En la vecina villa de Muro, se están haciendo grandes preparativos, con motivo de las fiestas que han de celebrarse durante los días 7, 8, 9, 10 y 15 del corriente en honor de la Virgen de los Desemparados.

Este año revestirán inusitada brillantez, encargándose del sermón del día 8, el M. S. S. señor Doctor D. Juan Garrido, canónigo Magistral de la Metropolitana de Valencia.

Oportunamente publicaremos el programa de los referidos festejos.

Según leemos en nuestro estimado colega *Diario de Feres*, ha experimentado algún alivio en la grave enfermedad que padece, el eminente literato don José María de Pereda.

S. S. Pío X ha dirigido á los Nuncios acreditados en las naciones extranjeras una protesta por el viaje del Presidente de la República francesa á Roma, que estima como un acto de hostilidad á la Santa Sede.

El martes se reunió la Diputación provincial de Alicante bajo la presidencia del gobernador civil Sr. Tejón y con asistencia de diecisiete diputados. Se dió lectura de la Memoria que la Comisión permanente dirige al cuerpo provincial, y del dictámen de la Comisión de actas proponiendo la aprobación de la del electo por

Información postal y telegráfica

el distrito de Cocentaina Pego D. Alfredo Pastor Mengual, quedando ambos asuntos por 24 horas sobre la mesa.

En votación ordinaria se eligió Vicepresidente de la Comisión provincial que ha de actuar en el corriente año hasta Abril del venidero, y resulta elegido por dieciséis votos contra una papeleta en blanco, D. Ciro Pérez Ferrer.

Finalmente se acordó por doce votos contra cinco, que se celebren veinticinco sesiones en el presente período semestral; las tres primeras consecutivas á partir de dicha fecha y las restantes una cada semana, señalando para ello los jueves.

Como verán nuestros lectores por la esquila que publicamos en otro lugar, esta mañana á las diez se celebrará en la Parroquia de Santa María una solemne Misa, en cumplimiento del primer aniversario de la muerte de la señora doña Mariana Samper de las Casas que falleció en esta ciudad el día 22 de Abril del pasado año 1903.

Suplicamos á nuestros lectores la asistencia á tan religioso acto.

Ha visitado á los señores gobernadores civil y militar de Alicante, una comisión del Patronato de la Leprosía de San Francisco de Borja, para invitarles á la solemne ceremonia de la colocación de la primera piedra de esta obra colosal que se llevará á cabo en nuestra provincia y que ha de ser admiración de propios y extraños por su importancia y los altos y heroicos fines que está llamada á dar lugar.

La nueva Comisión provincial, que ha de comenzar sus tareas en la semana siguiente, se compondrá de los siguientes diputados:

Vicepresidente: D. Ciro Pérez Ferrer.
Vocales: D. José María Sarget. D. José María Aandreu Bellido, D. José Salinas Sempere, D. Juan Bta. Catalá Gavilá, D. Carlos Pérez Barceló y D. Alfredo Pastor Mengual.

A los enfermos DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrímal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

3 Mayo 1904

Y decían los rusófilos:

—No hay que alegrarse tan pronto. Por tierra, por tierra es por donde se verá. ¡Si no hay remedio, señor!—¿Vds. han pensado bien en lo que suponen los millones de hombres que tiene Rusia?

Claro, los japonófilos, como se nos argumentaba con profecías, guardábamos silencio, y á lo sumo, haciendo un alarde de confianza en nuestro gallo exclamábamos:

—Bueno: veremos por tierra.

Y... ya lo hemos visto. Los hijos del Sol Naciente han pasado el río Yalu, con el agua al pecho, han saltado á la orilla, han cargado sobre los rusos y los han desalojado de sus posiciones fortificadas y todo, como quien se bebe un vaso de agua del Yalu.

De modo que ya lo hemos visto; por tierra siguen pegando los japoneses. Y en firme, puesto que estos eran 16.000, y los moscovitas 30.000.

¿Se permitirá á un modesto japonófilo una satisfacción modesta por este éxito?

La victoria se debe á la ciencia y á la organización, que son los factores de toda victoria, en lo humano, dentro de las condiciones de la vida actual.

El hombre va siendo el elemento menos importante de cuantos integran las modernas luchas.

Es posible que andando el tiempo, las máquinas poderosas de guerra combatan solas, movidas por formidables impulsos absolutamente mecánicos. ¡Qué gran aplicación de la ciencia humana! mientras se llega á aquel ideal estado de paz universal, en el que tengo la desdicha de creer muy poco!

Lo gracioso en estas cosas son los partes de los caudillos vencidos. Dice así el parte del general Zassonlitch:

«Se vino en la necesidad de reconocer la inoportunidad de mantener las posiciones. En su consecuencia se mandó á las tropas que, ordenadamente, se retirasen.»

¡El eufemismo ruso!

Por este camino se llegará á decir:

«Las tropas rusas, comprendiendo la inoportunidad de seguir en Asia, han embarcado ordenadamente en los trasportes y ferrocarriles que los lleven de nuevo al Imperio ruso.»

Porque, hasta ahora, va resultando inoportuna la presencia de los moscovitas en el Extremo Oriente, y ordenadamente, es decir, uno después de otro, van perdiendo barcos, almirantes y unidades de Ejército.

Todo esto, claro está, si luego no resulta que en las orillas del Yalú se han dado de puñeta-

zos dos chiquillos, y la noticia ha ido engordando de corresponsal en corresponsal hasta convertirse en campal batalla.

¡Que aun pudiera ser!

VICTOR.

Panadería Madrileña

DE

RAFAEL PASCUAL

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensaïmadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Bizcochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA

ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

El Rey en Ceuta

Madrid 4 (17-50)

El Rey ha sido aclamado incesantemente en Ceuta.

Los moros han acudido á rendirle homenaje.

La recepción celebrada en el Ayuntamiento, fué brillantísima.

D. Alfonso ha salido de Ceuta, con dirección á Cádiz á las 8 de la mañana.

Habla Maura

Madrid 4 (17-50)

El Sr. Maura ha declarado que ignora que el Sr. León y Castillo piense abandonar la embajada de Paris.

Cree el Presidente del Consejo de ministros, que aquel diplomático

continuará en la referida embajada por contar con la confianza del Gobierno.

De la guerra

Madrid 4 (18-00)

Noticias de la guerra comunican que los rusos han volado unos trasportes de los japoneses.

El General Karopokine ha confesado ya la derrota que los japoneses causaron al ejército ruso en el río Yalú.

D. Alfonso en Cadiz

Madrid 4 (18-00)

S. M. el Rey ha desembarcado en Cadiz á las tres de la tarde.

Centenares de barcos enpavesados, esperaban al Rey en el puerto.

Numeroso gentío aclamó al Rey.

D. Alfonso desembarcó y trasladose enseguida á la Catedral, en donde se cantó un solemne Te Deum.

Defunción

Madrid 4 (19-00)

Hoy ha fallecido la hija del Ministro de la Gobernación, Sr. Sanchez Gerra, á consecuencia de una meningitis.

Con tal triste motivo, dicho funcionario no ha asistido al despacho de su departamento.

LA BOLSA

Madrid 3 (19-00)

Interior 4 por 100 contado . . .	75'75
Amortizable 5 por 100	96'80
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	479'00
Cp. arrendataria de tabacos . . .	423'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100 . . .	101'75
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'95
Londres	34'89

El Corresponsal

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

IMPRESA DE LA DEFENSA

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios.

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto yainica, etc., ejecutados con la máquina

Máquinas

SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

TODOS LOS MODELOS Á PESETAS 2'50 SEMANALES
PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCEERIA

CASA CHORDI,

San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

CLASES GARANTIZADAS

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 Guillermo Aracil San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Confetti Serpentin

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz
AVELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer St. Tomàs, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22,

ALCOY

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

La Defensa

En este establecimiento se confeccionan cuantos trabajos se le confien, con prontitud, esmero y economía.

Trabajos tipográficos estilo modernista, en negro y colores. Surtido inmenso en toda clase tarjetas visita y tarjetas anunciadoras comerciales.

Prospectos, folletos, memorandums, facturas, membretes, sobres, carnets para participaciones enlace, elegantemente impresos; recibos talonarios, esquelas y recordatorios fúnebres, carteles iglesia, á varias tintas, estampas recuerdo primera comunión, tarjetas visita todo luto impresos en plata, á precios módicos; impresiones aluminio al relieve, besalamanos, libros registro, cheques y talonarios para casas de banca, etc., etc.

Se admiten esquelas defunción á alias horas de la noche, tan solo avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.